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USP/FFLCH/DLM – Espanhol 

Lengua Española II/ Unidad 2 - Tema:  El pretérito imperfecto – Claves   

Prof.: Benivaldo Araújo 

 

 2.1   Cuéntame cómo pasó  

1.  a) F -  b) V -  c) V - d) F - e) V - f) V - g) F - h) V - i) F - j) V    

 

2. El texto a continuación trae informaciones acerca del contexto político español en 
1968, sobre todo las movilizaciones. Léelo atentamente y completa los huecos con las 
palabras del recuadro.   

 
huelgas/ grupos/ universitarias/ jóvenes/ impacto/ conciertos/ tolerancia/ tráfico/ carreras/ grises/ 
censura/ ligeramente/ libertad/ extranjero/ cierre/ atentados 

 

 

 2.2   Cuando no había tele…  

hacían/ hacía/ se aburría/ charlábamos/ leía/ cosía/ trabajaba/ llevaba/ era/ dábamos/ tomábamos/ nos 

gustaba/ se iban/ aprovechábamos/ quedábamos  

 

 2.3   Así era yo…  

1. Cambios 
Javier: 
ANTES – Era mucho más radical; era mucho más tímido. 
AHORA – Acepta las cosas de mejor manera que antes; es bastante flexible en entender las ideas y las 
cosas. 
 
Cristina: 
ANTES – Era miedosa; el cine le metía miedo; era tímida. 
AHORA – Le encanta el cine; es bastante sociable y le encanta la gente. 
 
Ricardo: 
ANTES – Era muy inseguro y muy tímido; era gordo. 
AHORA – Ya no es inseguro ni tímido; ha rebasado de peso: está menos gordo. 
 
Martín: 
ANTES – Tenía pelo. 
AHORA – Es calvo. 
 
Malena: 
ANTES – Le gustaba viajar y salir. 
AHORA – Se siente más aferrada a los sitios y a las cosas. 
 
Quique: 
ANTES – Era un poco inseguro; era delgado. 
AHORA – Es más seguro y maduro; es gordo. 
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Julia: 
ANTES – Hacía muchísimo ejercicio. 
AHORA – Últimamente lo ha dejado: ya no hace ejercicios. 

 

2. Establece un contraste antes/ ahora, llenando los huecos: 

a)  tenía – era – llevaba; 

b)  hacía – querían – parecía – sabía;  

c)  salíamos – íbamos;  

d)  había – me encontraba – conversábamos – volvíamos;  
 

3. Haz una entrevista a tu compañero(a) y apunta sus respuestas.  
Respuesta libre 
 

Fíjate   
Respuesta libre (ofrecemos una posibilidad para cada frase) 
   
a) El ministro renunció porque ya no tenía el apoyo de su partido. 

b) Como no teníamos ganas de cenar en un restaurante, volvimos a casa. 

c) El coche no arrancaba/funcionaba , por eso cogimos un taxi. 

d) Perdimos el Mundial porque le faltaba preparación a nuestro equipo. 

e)  Tenía mucho trabajo en la oficina, por tanto no fui al bar contigo. 

f) Decidimos vender el coche porque nos salía caro mantenerlo. 

 
 

 2.4  Cuéntame un cuento   

 

a) A continuación, te presentamos unos fragmentos de cuentos infantiles. Primero, completa 
los huecos con formas verbales del pretérito imperfecto; luego, identifica a qué cuento 
pertenece cada fragmento. 

1. había – tenía – preguntaba – respondía | Blanca Nieves y los siete enanitos  

2. tenía – hacía – iba – invitaba | La Cenicienta  

3. vivían (había) – eran – quería | Los tres cerditos  

4. érase – llevaba (usaba) – vivía – andaba | Caperucita Roja  

 
b) Completa el relato con formas adecuadas de los verbos en el recuadro, en el pretérito 
imperfecto.  
 

parecía – había – estaban(1) – Hacía(1) – Estábamos(2) – queríamos – servía – eran(1) – estaban(3) – 

tenía – daban – estaban(4) – era(2) – hacía(2) – helaba – era(3) – dormíamos – alquilábamos – 

visitábamos – regresábamos – era(4) – llegábamos – paseábamos – descansábamos – nos 

preparábamos. 
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 2.5   El juego de las diferencias   

 
Respuesta libre  

 

 2.6   Un coche histórico   

 
En la obra "España: testigos de la modernización" están publicadas entrevistas a españoles que 
han acompañado los cambios por los que ha pasado el país desde los años 50 hasta ahora. 
Completa el siguiente fragmento usando el pretérito imperfecto de los verbos del recuadro. 
 

estaba(1) – trabajaba(1) – montábamos – podíamos – eran(1) – era(2) – salía(1) – íbamos – hacía – se llenaban – 

pasábamos – salíamos(2) – Parecía – costaba – se trataba – cobrábamos – andaba – había – teníamos – 

trabajábamos(2) – estábamos(2)    


